



安全理事会主席的声明

安全理事会主席在 2007 年 10 月 19 日安全理事会第 5762 次会议上，就安理会审议的题为“几内亚比绍局势”的项目，代表安理会发表声明如下：

“安全理事会回顾其以往关于几内亚比绍的各项声明，审议了秘书长关于几内亚比绍事态发展和联合国几内亚比绍建设和平支助办事处活动的最新报告（S/2007/576），重申支持为巩固该国和平而作的持续努力。

“安全理事会深为关切地注意到，贩毒和贩运人口活动所造成的威胁可能会破坏在法治、民主和透明治理方面取得的重大进展。安理会还注意到，几内亚比绍境内贩毒活动所构成的危险有可能对该区域及其他区域带来负面影响。

“安全理事会特别关注参与打击贩毒活动和有组织犯罪的几内亚比绍官员的保护与安全。因此，安全理事会吁请该国政府在国际社会的适当帮助下采取一致行动，保障参与打击这些活动的官员的保护与安全。

“安全理事会欢迎西非经共体决定在今年晚些时候召开打击贩毒活动的区域会议，以期制订一项区域行动计划来应对这一挑战。安全理事会呼吁紧急审议联合国系统如何才能更好地支持几内亚比绍打击国际贩毒活动和有组织犯罪。安全理事会确认，遏制和逆转贩毒活动对几内亚比绍境内巩固和平进程所造成的威胁十分重要。安全理事会还特别确认联合国毒品和犯罪问题办事处（禁毒办）的重要作用。安理会请秘书长尽快就此事提出报告。安理会还欢迎关于 2007 年 12 月在葡萄牙里斯本举行打击几内亚比绍境内贩毒活动的国际会议的倡议。

“安全理事会对几内亚比绍民主化进程非常脆弱以及经济和社会危机持续不已，也表示关切。

“安全理事会欢迎定于 2008 年举行立法选举，吁请几内亚比绍社会各阶层确保选举得以和平有序地进行。安理会还呼吁国际社会提供必要的后勤和技术支助，以确保有效及时地组织投票。



“安全理事会还欢迎几内亚比绍政府与布雷顿森林机构改进对话，并敦促该国政府继续履行其在财政责任、司法部门改革和善治方面的承诺。安理会也欢迎双边和多边伙伴、尤其是联合国开发计划署（开发署）、欧洲联盟和世界银行向几内亚比绍提供援助，并鼓励它们加大在该国进行建设性参与的力度。

“安全理事会鼓励几内亚比绍当局履行其对安全部门改革的承诺。安理会还注意到欧洲联盟和西非经共体宣布提供资源以支持安全部门改革。

“安全理事会确认采取综合办法解决几内亚比绍所面临复杂、多层次局势的重要性，并请秘书长提出建议，说明联合国如何以最佳方式对该国的种种努力提供综合完整的有效援助，从而为几内亚比绍实现可持续的稳定作出贡献。

“安全理事会注意到几内亚比绍总理来信请求把几内亚比绍列入建设和平委员会议程。安理会表示打算把这一请求作为优先事项加以审议。

“安全理事会重申，几内亚比绍实现和平与稳定，对于西非次区域的和平与安全至为重要。安理会确认区域各方参与解决几内亚比绍所面临问题的重要性，并在这方面欣见非洲联盟、西非国家经济共同体（西非经共体）和葡萄牙语国家共同体（葡语共同体）已在几内亚比绍建设和平进程中发挥作用。

“安全理事会表彰并赞扬秘书长代表和联几支助处工作人员以及联合国国家工作队在协助巩固和平、民主和法治方面发挥的重要作用，并对他们的活动表示赞赏。

“安全理事会将继续积极审视几内亚比绍局势。”